Legyen az A; Ay A3 Ay tetraéder (jeloljiikk roviden N-nel) A; csticsaval szemben fekvs lap sulypontja S;. N-nek S
stlypontja az A;S; sulyvonalat gy negyedeli, hogy S;S = A;S/3, ezért a S; sulypontokkal meghatarozott N* tetraéder
elgallithato N-bol az S kozéppontbol valo 1/3 ardnyu kicsinyitéssel és az S-re valo tiikrozéssel is. Ennélfogva ugyanez
a transzformacio allitja el6 N*-nak G* koriilirt gdbmbjét és ennek F kozéppontjat a N koriil irt G gdmbbdl és ennek
O koézéppontjabol (1. abra).

1. dbra

Igy F az OS szakasznak S-en tuli, T felé valé meghosszabbitasan van, és F'S = 0S/3 = T'S/3, vagyis F az ST
szakasznak S-hez kozelebbi harmadolépontja, tovabba G* és G-uek F'S;, ill. OA; sugaraira F'S; = OA;/3 (az allitas
2. része). Masrészt TF = TS — FS = 2T'5/3 = TO/3, vagyis F egyszersmind a TO szakasznak T-hez kozelebbi
harmadolopontja (az allitas 1. része).

Az eddig bebizonyitottak szerint G* a G-bdl egyszertibben, tiikrozés nélkiil is el6allithato, éspedig a T kozép-
pontbdl valo 1/3 aranytu kicsinyitéssel, ugyanis S a két gémbnek belss, T pedig kiils6 hasonlosagi pontja. Ebben a
transzformécioban az A; pont megfelelGje a T'A; szakasznak T-hez kozelebbi T; harmadolopontja; és mivel G atmegy
A;-n, azért G* valoban atmegy T;-n (az allitas 3. része).

Legyen végiil N-nek az A;-vel szemben fekvs lapjan — amelyen S; is van — T;-nek meréleges vetiilete T); még azt
kell megmutatnunk, hogy ezen is atmegy G* (2. dbra).

2. abra

Ha T egybeesik S;-vel, akkor nincs mit bizonyitanunk. Az ellentétes esetben S;, T} és T derékszogii haromszoget
alkotnak, S;T; a T/-bol derékszog alatt latszik, igy Thales tételének megforditasa alapjan T} az S;T; &tmérsjid gombon
van. Ez azonban éppen G*, mert a fenti két kicsinyitésben az F'S; és F'T; sugarak mindegyikének OA; felel meg, ezek
tehat parhuzamosak és mivel F' pontjuk kozos, igy egyméasnak meghosszabbitasai, tehat S;T; atmérdje G*-nek.

Hajna Jdnos (Pécs, Széchenyi 1. g. III. o. t.)

Megjegyzések: 1. A T; pontokkal meghatarozott tetraéder N-nek T-bél 1/3 aranyu kicsinyitettje és N*-nak S-re
vonatkozo6 tiikorképe.

2. Ha a tetraéder ortocentrikus, akkor 7" az M magassdgpontba esik és a G* gomb az els§ Feuerbach-féle gomb.
Ekkor T; az A;T = A; M magassigvonalnak pontja, tehat 7T, azonos A;-nek a szemben fekv lapon valo A; vetiiletével,
a magassagvonal talppontjaval, az A;-vel szemkozti lap M; magassagpontjaval. Kénnyen belathato, hogy forditva, ha
valamennyi T egybeesik A-vel, akkor T] = M;, és a tetraéder ortocentrikus, 7' a magassagpont.



